

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 222

12-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്പ്രിംഗ്ളർ കരാർ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം		Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)	
(എ)	കോവിഡ് 19 മായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബീഗ് ഡേറ്റ അനാലിസിസിന് സ്പ്രിംഗ്ളർ കമ്പനിയുമായി സർക്കാർ കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്നോ;	(എ)	കോവിഡ്-19 മായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവര വിശകലനത്തിനായി സ്പ്രിംഗ്ളർ കമ്പനി സൗജന്യമായി വാഗ്ദാനം ചെയ്ത പ്രസ്തുത സേവനത്തിന്റെ ലഭ്യതയ്ക്കു വശ്യമായ പർച്ചേസ് ഓർഡർ കമ്പനിയുമായി ഐ.ടി വകുപ്പ് ഒപ്പു വച്ചിരുന്നു.
(ബി)	ക്യാബിനറ്റിന്റെ അനുമതി വാങ്ങാതെ ഐ.റ്റി. സെക്രട്ടറി സ്വന്തം നിലയ്ക്കുണ്ടോ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു വിദേശ കമ്പനിയുമായി കരാർ ഒപ്പു വച്ചത്; ഐ.റ്റി. സെക്രട്ടറിയുടെ നടപടി നിയമാനുസൃതമാണോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;	(ബി)	കോവിഡ് രോഗവ്യാപന നിയന്ത്രണത്തിൽ സമയബന്ധിതമായ ഇടപെടൽ പ്രധാനമാണ്. സംരക്ഷണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ താമസമുണ്ടാകുന്നത് കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. കൂടാതെ കോവിഡ് രോഗവ്യാപനം രൂക്ഷമാകുമെന്ന് സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി ഉൾപ്പെടെ പല സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മുന്നറിയിപ്പിനെ തുടർന്ന് കോവിഡിനെ നേരിടാനാവശ്യമായ വിവരശേഖരണത്തിനും വിവരവിശകലനത്തിനും നടപടികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനും ലഭ്യമാക്കാനാകുന്ന ഏറ്റവും മികച്ച സാങ്കേതികവിദ്യാ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ടത് അന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ അനിവാര്യമായിരുന്നു. അസാധാരണവും അനിയന്ത്രിതവുമായ ഈ സ്ഥിതിവിശേഷത്തിലാണ് ഐ.റ്റി. സെക്രട്ടറി സ്പ്രിംഗ്ളർ എന്ന കമ്പനിയുമായി കരാർ ഒപ്പു വച്ചത്. ഐ.ടി. വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള വകുപ്പു മേധാവികളുടേയും ആരോഗ്യ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം എന്നീ വകുപ്പുകളുടേയും സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെട്ട യോഗങ്ങളിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആമസോൺ ക്ലൗഡ് സർവറിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ അസ് എ സർവീസ് (SaaS) ആപ്ലിക്കേഷൻ സോഫ്റ്റ് വെയറിന്റെ സേവനം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പർച്ചേയ്സ് ഓർഡർ 25.03.2020 തീയതി പ്രാബല്യത്തോടെ 02.04.2020 ലാണ് ഒപ്പു

		<p>വച്ചിട്ടുള്ളത്. 25.03.2020 മുതൽ ശേഖരിച്ച ഡാറ്റാകളുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഒപ്പു വയ്ക്കപ്പെട്ട പർച്ചേയ്സ് ഓർഡറിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമാണ്.</p>
(സി)	<p>കോവിഡ് 19 മായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരീക്ഷണത്തിൽ കഴിഞ്ഞവരുടെയും രോഗികളുടെയും ആരോഗ്യവിവരങ്ങൾ അടങ്ങിയ വിശദാംശം സ്പ്രിംഗ്ളർ കമ്പനിക്ക് കൈമാറിയിരുന്നോ;</p>	<p>(സി) കോവിഡ് രോഗവ്യാപന നിയന്ത്രണത്തിൽ സമയബന്ധിതമായ ഇടപെടൽ പ്രധാനമാണ്. സംരക്ഷണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ താമസമുണ്ടാകുന്നത് കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. കൂടാതെ കോവിഡ് രോഗവ്യാപനം രൂക്ഷമാകുമെന്ന് സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി ഉൾപ്പെടെ പല സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മുന്നറിയിപ്പിനെ തുടർന്ന് കോവിഡിനെ നേരിടാനാവശ്യമായ വിവരശേഖരണത്തിനും വിവരവിശകലനത്തിനും നടപടികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനും ലഭ്യമാക്കാനാകുന്ന ഏറ്റവും മികച്ച സാങ്കേതികവിദ്യാ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ടത് അന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ അനിവാര്യമായിരുന്നു. അസാധാരണവും അനിയന്ത്രിതവുമായ ഈ സ്ഥിതിവിശേഷത്തിലാണ് ഐ.റ്റി. സെക്രട്ടറി സ്പ്രിംഗ്ളർ എന്ന കമ്പനിയുമായി കരാർ ഒപ്പു വച്ചത്. ഐ.ടി. വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള വകുപ്പു മേധാവികളുടേയും ആരോഗ്യ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം എന്നീ വകുപ്പുകളുടേയും സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെട്ട യോഗങ്ങളിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആമസോൺ ക്ലൗഡ് സർവറിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ അസ് എ സർവീസ് (SaaS) ആപ്ലിക്കേഷൻ സോഫ്റ്റ് വെയറിന്റെ സേവനം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പർച്ചേയ്സ് ഓർഡർ 25.03.2020 തീയതി പ്രാബല്യത്തോടെ 02.04.2020 ലാണ് ഒപ്പു വച്ചിട്ടുള്ളത്. 25.03.2020 മുതൽ ശേഖരിച്ച ഡാറ്റാകളുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഒപ്പു വയ്ക്കപ്പെട്ട പർച്ചേയ്സ് ഓർഡറിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമാണ്.</p>
(ഡി)	<p>എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഡേറ്റു അമേരിക്കൻ കമ്പനിക്ക് കൈമാറിയത് കമ്പനിയുമായി കരാർ ഒപ്പു വയ്ക്കുന്നതിന് മുമ്പായിരുന്നോ; ഇതിനുള്ള അടിയന്തിരസാഹചര്യം എന്തായിരുന്നു എന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ഡി) കോവിഡ് രോഗവ്യാപന നിയന്ത്രണത്തിൽ സമയബന്ധിതമായ ഇടപെടൽ പ്രധാനമാണ്. സംരക്ഷണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ താമസമുണ്ടാകുന്നത് കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. കൂടാതെ കോവിഡ് രോഗവ്യാപനം രൂക്ഷമാകുമെന്ന് സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി ഉൾപ്പെടെ പല സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മുന്നറിയിപ്പിനെ തുടർന്ന് കോവിഡിനെ നേരിടാനാവശ്യമായ വിവരശേഖരണത്തിനും വിവരവിശകലനത്തിനും</p>

		<p>നടപടികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനും ലഭ്യമാക്കാനാകുന്ന ഏറ്റവും മികച്ച സാങ്കേതികവിദ്യാ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ടത് അന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ അനിവാര്യമായിരുന്നു. അസാധാരണവും അനിയന്ത്രിതവുമായ ഈ സമിതിവിശേഷത്തിലാണ് ഐ.റ്റി. സെക്രട്ടറി സ്പ്രിംഗ്ലർ എന്ന കമ്പനിയുമായി കരാർ ഒപ്പു വെച്ചത്. ഐ.ടി. വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള വകുപ്പു മേധാവികളുടേയും ആരോഗ്യ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം എന്നീ വകുപ്പുകളുടേയും സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെട്ട യോഗങ്ങളിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആമസോൺ ക്ലൗഡ് സർവറിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ അസ് എ സർവീസ് (SaaS) ആപ്ലിക്കേഷൻ സോഫ്റ്റ് വെയറിന്റെ സേവനം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പർച്ചേയ്സ് ഓർഡർ 25.03.2020 തീയതി പ്രാബല്യത്തോടെ 02.04.2020 ലാണ് ഒപ്പു വെച്ചിട്ടുള്ളത്. 25.03.2020 മുതൽ ശേഖരിച്ച ഡാറ്റാകളുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഒപ്പു വെച്ചിട്ടുള്ള പർച്ചേയ്സ് ഓർഡറിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമാണ്.</p>
(ഇ)	<p>പ്രസ്തുത കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പ് നിയമവകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞിരുന്നോ; രാജ്യാന്തരകരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിന് മുമ്പ് നിയമവകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായേണ്ടതില്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഇ) സ്പ്രിംഗ്ലർ എന്ന കമ്പനി നൽകുന്ന സേവനത്തിന്റെ ലഭ്യതയ്ക്കുവശ്യമായ പർച്ചേയ്സ് ഓർഡർ കമ്പനിയുമായി ഒപ്പു വെച്ചിരുന്നു. ആറ് മാസത്തേക്ക് സൗജന്യമായാണ് പ്രസ്തുത സോഫ്റ്റ് വെയർ കമ്പനി നൽകിയത്. സേവനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പർച്ചേയ്സ് ഓർഡർ നൽകുന്നതിന് ഭരണവകുപ്പു തലവന് അധികാരമുണ്ട്. ഒരു സേവനത്തിന്റെ ഉപയോഗത്തിനായുള്ള പർച്ചേയ്സ് ഓർഡർ ഒരു ഭരണ വകുപ്പ് നൽകുന്നതിനാൽ നിയമവകുപ്പ് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ നിലവിൽ സർക്കാർ സംവിധാനത്തിൽ ഇല്ല.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ